

移花接木 全国“换脸”

一高中生为主的假驾驶证代扣团伙宁波落网

本报记者 沈孙晖 通讯员 杜路飞 王姣芬

为了赚快钱，张某带着一帮网络游戏上认识的高中生，将自己的照片“移花接木”到驾驶证上，然后拿着假证辗转各地，帮买分“客户”代扣分数。没想到因和“客户”在价格上发生争执，最后在宁波被一网成擒！

卖分存“商机”

据悉，张某今年27岁，安徽铜陵人，原本在老家一家装修公司打工，有驾照。他酷爱下一款热门的网络游戏“英雄联盟”。

去年3月，张某在该游戏上认识一个25岁的安徽女孩雨虹。她称有个亲戚因驾照扣分太多，需要找人买分，代扣12分给2500元。张某一听有钱赚，立马答应，次日便和雨虹一起前往交警部门，将自己驾照的分数全部扣完。虽然事后，他得重新考理论申领驾照，但看着拿到的2500元现金，张某从中嗅到了“商机”。

“换脸”来跑腿

去年7月，雨虹通过网络和张某聊天时，说由于代扣分数需要到“客户”所在地进行，导致许多人虽然愿意卖分，却不愿大老远跑去外地。

张某一听，立马愿意当“跑腿工”。雨虹叫他拿几张照片，她先按照卖分者驾驶证和身份证的真实信息，做出相应的假证，再换上张某

的照片。这样，张某即可冒充驾照持有者，跑到“客户”所在地去代扣分数。据悉，虽然这些驾照是伪造的，但因信息真实，实际扣分仍会扣到卖分者上。

由于“客户”较多，张某无法一人冒充多人，遂通过游戏中结识的朋友，最终选定了学生身份的陆某、陈某、郑某一起参与，其中陈某是女孩。就这样，雨虹负责联系“客户”并制作假证，张某则根据卖分者的年龄、性别等，召集相应的下手贴上照片冒充。最初，这伙人在安徽各地屡屡得手，后将“业务”拓展到贵州、湖南等全国范围。据悉，张某还曾打“飞的”到贵州，帮人代扣分。而每次交易成功收到钱后，他将一部分交给雨虹，由对方和卖分者分，其余则由他和手下的学生分。张某按照每次扣分所得，给手下每人提成300元至500元不等。

“折翼”在宁波

今年5月，雨虹要张某来趟宁波，说已经联系好鄞州和北仑的两个客户，谈好以12分3500元的价格分别扣36分和24分。

5月12日一早，张某开车带着陆某、



庄豪 绘

陈某、郑某来到宁波，并在事先约定的地点，与“客户”家伟见面。谁知家伟一看对方用来代扣的驾照中有一本是女的，认为女司机一次扣完12分的情况非常少见，极易引起交警怀疑，遂提出“打折”：女的只能按照12分2800元算。

对此，张某不肯让步，两人讨价还价中发生争执。家伟二话没说报了110。鄞州首南派出所民警接警赶到后，通过证件对比发现了个中猫腻，遂将这伙人带回派出所进一步调查，并对家伟进行了批评教育。经过突击审讯，张某

等人交代了使用“换脸”驾驶证，帮人代扣分数20多次，获利四五万元。

民警了解到，陆某、陈某、郑某年龄只有18周岁左右，还是安徽当地高中、技校的学生，因为平时没有足够的零花钱上网打游戏，所以认识张某后，明知伪造使用假证违法，但仍经不住金钱的诱惑，铤而走险。

目前，张某等四人因涉嫌使用、制造、买卖伪造的证件，已被鄞州警方刑事拘留，此案正在进一步审理中。

(文中均为化名)

一颗瓜子抓住一个窃贼

本报讯(记者黄丽娟 周琼 通讯员郑培金) 两男子入室窃得一部电脑后便逃之夭夭，然而，因为在现场留下几片瓜子壳，让他们现了形。

2014年12月26日，家住江北慈城某出租房的马某，中午1时许回家，远远看到家门口一个可疑男子骑着电动车，还有一个男子手中竟然抱着自己

家的电脑显示器。马某连忙上前追赶，两男子慌张之中便把显示器放地上骑车逃跑了。马某发现家中一台电脑主机和一辆电动车已经被偷走了，便报了案。

由于周边并无监控录像，案件很难侦破。然而，警方经实地勘查发现，在马某的院子里放着一袋已拆封的瓜子，里面还有半袋没吃完。马某很肯定，这并不

是自己家的。同时，在不远处的地面上也发现了三片新鲜的瓜子壳，后经对瓜子壳上的斑迹DNA进行检测对比，成功锁定了有犯罪前科的盗贼唐某，并将其抓获。

据悉，唐某，31岁，广西人，在宁波打工，之前曾因非法侵入住宅罪、开设赌场罪先后两次被拘役。2014年

12月的某天，唐某和工友(另案处理)一同喝酒时，提到自己想要一台电脑，工友说有门路，于是26日中午，两人就来到慈城镇三联村附近。

唐某负责望风，便在附近的一家小店买了包子和一瓶矿泉水，在小河岸边嗑瓜子边等着，由工友打头阵前去开锁撬门。不久，工友过来说门开了，于是唐某就带着剩下的半包瓜子一同来到被害人马某住处，到了犯罪现场，还不忘磕几颗瓜子，于是就留下了犯罪痕迹。正是这几片瓜子壳，让唐某彻底暴露。

近日，唐某因盗窃罪被提起公诉。

困人困事

泄愤撒气 一测速仪被染色

本报讯(记者黄丽娟 通讯员徐婷婷) 好好的测速仪，却莫名被染上了红色。一男子因之前超速被一测速仪拍下后怀恨在心，再次经过该测速仪时用红漆喷涂以泄愤。

5月6日上午10时许，北仑梅山交警中队的民警在沿海中钱路附近巡逻时发现一个测速仪的镜头上被喷上了红漆。北仑交警大队随后展开调查，发现测速仪附近的一个监控显示，5月5日凌晨1时46分许，有一辆集卡车在沿海中钱路由西向东行驶至该测速仪位置时减速停下，一男子跃身跳下车，走

到测速仪前，举起一瓶看似喷漆剂的物品，对着测速仪进行喷漆，不到一分钟就驾车离开。

北仑交警部门根据监控拍下的画面，很快就查到了该集卡车所属的物流公司，顺藤摸瓜，昨天上午，交警部门找到了这名喷涂红漆的驾驶员。据悉，该驾驶员姓韩，安徽人，前不久驾车经过该路段时，因超速被这个测速仪拍下，一直非常恼怒。5月5日凌晨，韩某再一次行驶到该测速仪前时一时头脑发热，用红漆喷涂了该测速仪镜头以此来泄愤。

目前，此案还在进一步处理中。

招徕生意 违建地下“赌场”

本报讯(记者冯小平 通讯员陈旭东) 前天下午，北仑大碇街道金泉社区新安村一被村民用来赌博的违建棚屋，被公安、城管联合执法人员予以拆除。

当天下午，联合执法人员来到拆违现场，发现这是一间铁皮做的棚屋，约10平方米大。工作人员先用气焊割开铁皮，再用手工拆除。据了解，这间铁皮棚屋是附近一个开副食品小店的业主未经许可、私自搭建的。该业主为了吸引顾客到他这儿买东西，就在小店旁边搭了一间铁皮屋，供人们休闲聊天、打牌，随即也给小店带来生

意。一些人开始时还只是小玩玩，后来玩的金额越来越大，发展成了聚赌之地。一时周围嗜赌博的人都涌向这儿，这间违建铁皮棚屋俨然成了地下“赌场”。

当地派出所半年内接到附近村民投诉50多次，都是反映铁皮棚屋里有人聚众赌博。为此，当地派出所与大碇街道城管执法中队联手，将这一违建铁皮棚屋予以拆除。

小店业主在拆违现场也表示，当初搭建铁皮棚屋是为了吸引生意，没想到后来演变成这么多人到这儿来赌博。他表示愿意配合将铁皮棚屋拆除，保证以后也不再违建了。

咬伤城管 一瓜贩抗法被拘

本报讯(记者余建文 通讯员朱娟娟 蔡秀丽) 面对城管前来执法，瓜贩王某执意对抗，还张嘴咬人。日前，王某被鄞州警方行政拘留。

鄞州钟公庙街道建设路一带无证摊贩较多，居民屡有投诉，最近，辖区城管中队开展专项整治。前几天，中队队员在日常巡查中，发现摊贩王某在建设路与钟公庙路口停了一辆电动三轮车，向路人兜售黄金瓜，影响道路通行。队员遂上前劝告，要他收摊离

开。据悉此前，城管中队就对王某下发过《无证摊贩告知书》，劝其离场，但王某仍不时打“游击”。但面对劝说，王某置若罔闻，执法人员决定依法对其经营工具进行暂扣。见车子要被扣，王某情绪激动起来，冲上前，对准一名队员的后背张嘴咬了一口，并与现场多名队员进行拉扯，致使数名队员不同程度被抓伤，衣服被扯破。

面对王某的暴力抗法行为，执法人员一直保持着冷静、克制，并向派出所报案。后警方查实，以妨碍公务对王某处以行政拘留。



恋影

黄昏，夕阳染红了蓝天。朵朵游荡的白云，渐渐地也被披上了一层玫瑰色的纱丽。霞光中，一对恋人深情相拥，留下了一个绝美的剪影。(詹桂荣 摄)

仨“理工大叔”筑梦养老院

本报记者 余建文 余姚记者站 谢敏军

一个外贸商人，一个软件工程师，一个建筑设计师。这三个人组合在一起，会起什么“化学反应”？

答案出人意料：一所非营利性的养老院。

今年4月，位于余姚城东的阳明颐养院开始试营业。有意思的是，三名投资人均为余姚中学89级理科3班的同学。院长庄冠军打趣道：“我们三个‘理工男’大叔，这次合伙玩了回‘跨界’。”

庄冠军说，他们三个人，既是同窗，又是好友。“到我们这个年纪，开始考虑自己今后的养老问题，再说父母年纪也大了。”老庄说，两年前，三个人聊投资项目，结果不约而同地想到了养老事业。“从一开始，我们就商量好，要办一个非营利性的养老护理机构。”

如今，庄冠军负责颐养院的具体管理运作，一年多来，他前后考察了几十个不同的养老机构，最后三个人合计，把颐养院定位在主收失能半失

能老人，走医养结合的道路。

目前，8层楼的阳明颐养院有303张床位，设有中医、康复等门诊科室以及老人生活区，已有11名老人入住，其中8个是失能老人。据悉，这是民间资本在余姚开设的首个大型养老机构。

做外贸、办酒店近20年的庄冠军感慨道：以前做生意，跟货打交道，简单；现在办养老，是照顾老人、护理病人，要学的新东西太多了。

其他的养老机构开张，巴不得入住老人越多越好，阳明颐养院却“挑挑拣拣”。庄院长说，他这里不鼓励健康的老人来住，也反对一个人包房，因为浪费资源。虽然眼下床位有空，颐养院还是安排每两、三个老人住一间，“老人要彼此作伴，才不会觉得寂寞。虽然院方收入会减少点，但这个原则得遵守。”

目前，庄冠军他们三个“小伙伴”已经投资了逾2000万元，到年

底时，还要再投入约500万元。届时，颐养院聘用的医生、员工将有近百人。这么大的投资，做点什么不好，放进一个非营利项目，值得么？

庄冠军坦言，打从项目启动之初，这个问题就不止一次地被人问起过。但老吾老及人之老，在庄冠军他们看来，自己从事的是一份幸福的事业。“当然，我们也希望有合理的回报，能用以维持机构的正常运作，至少不要总是亏钱，否则就没人做了。”

庄冠军说，他正在构思着一个计划：把颐养院升级成专业老年医院，将机构养老与社区养老、居家养老服务互相挂钩，让家乡老人的晚年生活更加舒适、更为安详。



中国民生银行 宁波分行 CHINA MINSHENG BANK NINGBO BRANCH

5.20 我们约“惠”吧

精彩就在天一广场18时

开卡有礼送 水晶碗四件套 | 现场红包 | 摇一摇抽奖 | 电商520特卖 1元起抢

- ◆千家特惠 尽享畅享 衣食住行，低至5折，“甬惠”无限
- ◆消费融资 极速贷 专项额度，免息消费，“甬惠”独家
- ◆定制金融 收益高 专属理财，非凡收益，“甬惠”特供
- ◆生活特卖 全包裹 民生电商，1元起售，“甬惠”网购
- ◆车禁门禁 功能强 一卡在手，便捷出行，“甬惠”护航
- ◆手续费用 全免费 手机银行，异地本行，“甬惠”即免

客服热线: 95568